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Contrasto faseCy; (i=1 to 8),CIE tristimulus valore Yyy and Yy secondo ISO 9241-303&

Contrasto faseCy; (i=1 to 8),CIE tristimulus valore Yyy and Yy secondo ISO 9241-303&
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2)1a misurazione di 445 (= 500°0,885) lx corrisponde alla visualizzazione di umiiga2a2 G per un isplay emissive (E)
3)Per il contrasty =36:1la visualzzazione delleluminanze sia dela carta nera il nero sulo schermo sono ugual

Contrasto [CIE tristi-  [CIE tristi- Display (E) |Display (P) |applicazione e la Contrasto |CIE tristi-  |CIE tristi- Carta (S) Display (E) |applicazione e la 5
fase mulus valorejmulus valore; |illumi- lumi- modalita a colori fase mulus valore{mulus valore; |lumi- lumi- modalita & colori a
CyieY  |raporto lgamma nanza?); nanza?); al posto di lavoro; CyieY |raporto gamma nanza?); nanze?); lal posto di lavoro; o
-raporto Yy : Yy YN1 - YN2 raporto raporto illuminamento -raporto Yy : Yy Yn1 - YN2 raporto raporto illuminamento g
(=1..8) |biancow lux [cd/m?] sul monitor 500 Iux (i=1..8) |biancow [cd/m?] [cd/m?] Isul monitor 500 lux 5

le NeroN Ewe:Ene  |Lwe:Lne |0 250/125/62 lux le NeroN Lws:Lns  |Lwe:Lne |0 250/125/62 lux 5
Cyg 288:1(88,9:0,31 (0,00 ... <0,46 (445 : 1,55 142:0,50 monitor, solo 062 lux Cyg 288:1(88,9:0,31 [0,00... 142 : 142/288(142*36 : 01§monitor, solo 062 lux %
Cy7 144:1(88,9:0,62 0,46 ...<0,93|445:3,1 142: 1,00 monitor, solo 125 lux Cy7 144:1188,9:0,62 (0,46 ... 142 : 142/1441142*36  : 03%monitor, solo 125 lux -~
Cye 72:1(88,9:1,25 [0,93...<1,87(445:6,2 142 :2,00 monitor, solo 250 lux Cye 72:1(88,9:1,25 [0,93... 142 : 142/72 |142*36 : 07monitor, solo 250 lux o
Cys 36:1(88,9:250 [1,87..<3,75445:12,4 |142:4,00 |display et la superficie | |Cys 36:1[88,9:2,50 [1,87. 142 : 142/36 14236 14pdisplay et la superficie | 3.
Cys 18:1(88,9:500 [3,75..<7,50|445:24,8 [142:8,00 |display et la superficie | [Cys 18:1(88,9:5,00 [3,75. 142: 142118 [142*18 : 14display et la superficie | &2
Cys 9:1[88,9:100 |[7.50..<15,0445:49,6 [142:16,0 |display etla superficie | [Cys 9:188,9:10,0 [7.50. 142:142/09 [142*09 : 14fdisplay et la superficie | ©
Cy2 4,5:1(88,9:20,0 [15,0...<30,0(445:99,2 142 : 32,0 display et la superficie | [Cy, 4,5:1(88,9:20,0 [15,0. 142 : 142/4,5|142*4,5 : 14%isplay et la superficie | 2.
Cy12,25:1)(88,9:40,0 30,0 ... <60,0 [445 : 198 142 : 64,0 display et la superficie | |Cy12,25:13)88,9: 40,0 [30,0. 142 : 142/2,2142*2,25 : 14display et la superficie 23
1) L'esempio mostra i dali per schermi ad emissione (E). Il contrasto standard passo (in grassetto) taj= 4 cdin? pud essere fag|1) L'esempio & destinato per proiettori dati (P). I pas: cdin? é difficile da raggiufg g

S0 (n e
2)500 1ux corrisponde alla visualizzazione di luminekagal 2 cdind per lo standard a carta offset (S) con il valore tristinip=88,

Sd'/ LXL TNO1S61V/S61V-TO0S0LTOZ -dN.L dU0IZlos!

Per tutte le superfici nere & validg>=2,5. Pertanto un elevato contrasto passaggi sono possibili solo in mostra da ridotta rf

s

3) Per il contrast@y=2:1 1a visualizzazione delle luminanze sia del nero nella sporgenza e il bianco standard carta offset sonq uggli
Anche la visualizzazione delle luminanze di tuti colori a schermo e la carta sono uguali, per esempio per 16 passo di grig} | Affaticamento visivo causali dall’ adeguamento del rapporto di luminanza 36:1 del nero a schermo e il nero a la carteediatfess
u visivo basato su un madifiche tra a carta e il display & unpossible. Se ad esempio una schermata grigia con la CIE tistimulus Wcre®2,2 (=0,25°88.9) & uilizzato il contrasto fag imane costant:
Per tutte le superfici nere & valig>=2,5. Pertanto n elevato contrasto passaggi sono possibili solo in mostra da ridotta rifgss|  Quindi il rapporto i luminanza di tut i colori a schermo e la carta & idotto a 9:1. Questo riduce Iaffaticamento visivo. o
A0 =y g
Contrasto faseCy; (i=1 to 8),CIE tristimulus valore Yyy and Yy secondo ISO 9241-308 [Contrasto faseCy; (i=1 to 8),CIE tristimulus valore Yyy and Yy secondo 1SO 9241-308 o
<
Contrasto [CIE tristi-  [CIE tristi- Carta (S) Display (E) |applicazione e la Contrasto [CIE tristi-  [CIE tristi- Display (E) |Display (P) |applicazione e la
fase mulus valore{mulus valore; |lumi- umi- modalita & colori fase mulus valore{mulus valore; [illumi- umi- modalita & colori
CyieY raporto lgamma nanza?); nanza?); al posto di lavoro; CyieY raporto gamma nanza?); nanza?); al posto di lavoro;
-raporto Yy : Yy YN1 - YN2 raporto raporto illuminamento -raporto  |Yw : YN YN - YN2 raporto raporto illuminamento
(i=1..8) |biancow [cd/m?] [cd/m?] sul monitor 500 lux (i=1..8) |biancow lux [cd/m?] Isul monitor 500 lux
e NeroN Lws : Lns Lwe : Lne 0 250/125/62 lux le NeroN Ewe : Ene Lwp : Lnp 0 250/125/62 lux
Cyg 288:1(88,9:0,31 (0,00 ... <0,46 10,50 142: 0,50 monitor, solo 062 lux Cyg 288:1(88,9:0,31 (0,00 ... <0,46 (125*36 :01$36*36 :4,5 [monitor, solo 062 lux -
Cy7 144:1(88,9:0,62 (0,46 ... <0,93 11,00 142 :1,00 monitor, solo 125 lux Cy7 144:1|88,9:0,62 |0,46 ... <0,93|125*36 :03136*36 :09 [monitor, solo 125 lux C
Cyg 72:188,9:125 |0,93...<1,87 12,00 142 :2,00 monitor, solo 250 lux Cye 72:1/88,9:1,25 |0,93..<1,87(125*36 :06£36*36 :18 |monitor, solo 250 lux @
Cys 36:1 1,87 ... <3,75 4,00 [142:4,00 |display et la superficie | [Cys 36:1(88,9:250 [1,87..<3,75(125:36 :12%36*36 :36 |display et la superficie 3
Cys 181 3,75 ... <7,50 :8,00 142 :8,00 display et la superficie | [Cys 18:1(88,9:5,00 (3,75...<7,50(125*18 :12436*18 :36 |display et la superficie %
Cyz 9:1/88,9:10,0 [7,50...<15,0 :16,0 142:16,0 display et la superficie | [Cyz 9:1|88,9:10,0 |7,50...<15,0(125*09 :12$36*09 :36 [display etla superficie =.
Cy, 45:1(889:200 [150...<30,0 1320 [142:32,0 |display et la superficie | [Cy, 4,5:1(88,9:20,0 [150..<30,0(125%4,5 :12§36*4,5 :36 |display et la superficie %
Cy12,25:13/88,9: 40,0 (30,0 ... <60,0 1 64,0 142 : 64,0 display et la superficie | |Cy12,25:1|88,9: 40,0 (30,0 ... <60,0[125%2,25 : 12536*2,25 : 36 |display et la superficie bR
1) L'esempio mostra [ dati per schermi ad emissione (E), il contrasto standard passo (in grassetio) GE= 4 cain? pud essere fagiT) L per protetion datl (7). 1l conirasto standard passo (n grassetbiyp=36'36 cdin? & dificile da raggiungere. &
2)500 lux corrisponde alla visualizzazione di luminainzal42 cd/n? per lo standard la carta offset (S) con il valore tristin¥ge-88,9. |2)500 lux corrisponde alla visualizzazione di luminainga6 cd/n? per lo standard la carta offset (S) con il valore tristin¥-88.9. Q
3)la misurazione di 445 (= 500°0,889) lux corrisponde alla visualizzazione di lumibgn2d2 cd/n? per un display emmissive (E).| |3) Per il contrast€y=2:1 la visualizzazione delle luminanze sia del nero nella sporgenza e il bianco standard carta offset sond uguali m
4 Per il =361la dela carta nera e il neo sullo schermo sono ugual Affaticamento visivo causai dall' adeguamento del rapporto di luminanza 36:1 del nero a schermo e il neo a la carteedidatiasse 1
‘Anche la visualizzazione delle luminanze di ttt | colori a schermo e la carta sono uguali, per esempio per 16 passo digrigl | Se ad esempio una schermata grigia con la CIE tristimulus viore22,2 (=0,25%88.9) & utilzzato il contrasto fa5g, rimane cosfante., =

Quindi il rapporto di luminanza di tut i colori a schermo e la carta & ridotto a 9:1. Questo riduce Iaffaticamento visivo.
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TUB grafico Al95; Contrast steps of emittive displays
Eight contrast steps, and illuminances 500 lux of displaysscita: nessun cambiamento
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